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Drage učenice i dragi učenici, 

tijekom 2022. godine sudjelovat ćete u „Akciji za 5!“. Time ćete imati priliku da sami_e 
osmislite projekt u svojem gradu i realizirate ga novcem iz gradskog proračuna. Očekuje vas 
uzbudljiv i zanimljiv period, prepun kontakata s različitim osobama, tijekom kojeg ćete više 
naučiti  o funkcioniranju lokalne vlasti, ali i o mnogim drugim pitanjima. 

Nadamo se da će vaše sudjelovanje u „Akciji za 5!“ povećati aktivan angažman svih nas u 
zajednici (bila ona mjesna, gradska, općinska, županijska ili čak državna). 

Biti aktivan građanin ili građanka nije jednostavno. Da biste bili_e aktivni_e morate znati što 
želite i kako to ostvariti, a između ostaloga morate znati kako  utjecati na donositelje i 
donositeljice odluka. Kroz projekt ćete naučiti tko su donositelji i donositeljice odluka u 
vašem gradu i na koji način se odluke donose. 

U ovom procesu ćete VI igrati ulogu donositelja i donositeljica 

odluka i velikim dijelom pridonijeti odabiru projekta koji će u bliskoj 

budućnosti biti realiziran u vašem gradu! 

Tijekom „Akcije za 5!“ radit ćete u grupama s drugim učenicima i učenicama. Svaka grupa 
osmislit će po jedan projekt kojeg će predložiti gradu za financiranje. Samo jedan projekt bit 
će uistinu i realiziran. 

Ovaj priručnik će vam služiti kao vodič – u njemu ćete naći sve potrebne informacije o temi, 
kao i tome što u kojem trenutku trebate raditi. Ako budete imali nedoumica ili pitanja, 
odnosno zatrebate li pomoć, ne zaboravite da su tu i koordinatori i koordinatorice vaših 
grupa, kao i voditeljice Akcije za 5! iz Udruge „Delta“. 

 

Želimo vam uspješan rad! 
 
 
 



PROSTORI ZA MLADE  

 

Pri kreiranju javnog urbanog prostora, stručnjaci i stručnjakinje najčešće promišljaju prostor 
za mlade u okvirima dječjih igrališta, šarenih ljuljački i ostalih sprava za djecu ili eventualno 
mjesta za sjedenje za njihove roditelje ili osobe u pratnji. Rijetko koji grad ima kreiran javni 
prostor isključivo za mlade. S druge strane, nemaju svi gradovi u Hrvatskoj klubove ili centre 
za mlade gdje mladi mogu provoditi svoje slobodno vrijeme, pisati zadaću, uključivati se u 
smislene aktivnosti i kreirati svoj sadržaj – prikazati likovne radove ili voditi radionicu na 
neku temu. U današnje vrijeme kada svi imamo svijet na dlanu, vrijedi uzeti u obzir i 
virtualne prostore za mlade, društvene mreže na kojima provodimo vrijeme, portale, 
podcaste ili drugi sadržaj koji pratimo, lajkamo, shareamo,… 

Međutim, kada govorimo o prostorima za mlade, postoji značajna razlika između mjesta i 
prostora. Iako se i jedan i drugi termin često koriste, mjesto (eng. place) je fizička lokacija u 
gradu, dok prostor (eng. space) kreiraju ljudi koji su s njim u nekom obliku interakcije0F

1. Mladi 
trebaju imati mogućnost aktivno sudjelovati u kreiranju tzv. youth-friendly prostora.  

Prostori za mlade nadilaze fizička mjesta. Prostori za mlade omogućavaju interakciju i 
druženje svih ljudi koji u njemu sudjeluju. To su prostori otvorenog i ugodnog okruženja, 
prostori gdje se svi osjećaju dobro, prihvaćeno, poštovano i cijenjeno. U takvom prostoru, 
mladi se mogu slobodno izraziti, biti svoji – iskreno i autentično1F

2.  

 

  

 
1 Griffin, 2008. 
2 Boostrom, 1998. 



Što kažu drugi mladi? 

Kada su istraživači Dan i Ondrej (2018) pitali mlade s kojim izazovima se susreću, rekli su im 
da im treba pristup fizičkim prostorima u njihovim lokalnim zajednicama koje će potaknuti 
njihov osobni, kulturni i politički razvoj, gdje mogu upoznati druge mlade, opustiti se, učiti, 
istraživati, organizirati se i (p)ostati aktivni građani i građanke. Neki mladi su istraživačima 
rekli da takvih mjesta ipak ima dovoljno, dok su drugi rekli da takvih prostora uopće nema, 
pogotovo u ruralnim sredinama, izvan samih središta gradova. Također, neki od njih istaknuli 
su kako takvi prostori možda i postoje, ali bi se trebali pametnije i učinkovitije koristiti2F

3. 

Kakvi bi to prostori trebali biti? 

Mladi kažu da bi prostori za mlade trebali biti inkluzivni, sigurni i pristupačni svima. Trebali bi 
biti moderni i prikladno povezani s ostalim sadržajima u lokalnoj zajednici. Najvažnije, 
prostore za mlade, trebali bi voditi sami mladi. To mogu biti klubovi i centri za mlade, hosteli 
za mlade, ali i gradske knjižnice, turističke atrakcije, vanjski javni prostori, igrališta, parkovi i 
trgovi, ali i virtualni prostori.  

Prostori za mlade trebali bi omogućiti susret mladih različitih pozadina, osobnih priča i 
različitih iskustava i to u dinamičnom, vibrantnom okruženju. U takvom prostoru mladi se 
onda mogu družiti, uključiti se u različite obrazovne programe, kulturne događaje, razvijati i 
organizirati svoje vlastite inicijative i neformalno se obrazovati, sukladno svojim interesima i 
potrebama.  

Prostori za mlade trebaju pružati mladima kvalitetne informacije i podršku kako bi smisleno 
sudjelovali u donošenju odluka koje se tiču njih samih. U takvom prostoru, mladi mogu 
komunicirati i s donositeljima i donositeljicama odluka u strukturiranom dijalogu. 

 

Dakle… 

Kada bi trebali definirati i opisati prostore za mlade, mi bismo rekle da su to: 

javna mjesta (fizička ili virtualna) gdje mladi, uz podršku, vode različite aktivnosti prema 
svojim interesima i potrebama. To su mjesta koja su autonomna, otvorena i sigurna za sve, 
pristupačna svima i koja nude podršku za razvoj vještina i prilika za sudjelovanje. Isto tako, to 
su i virtualna mjesta koja su dostupna svima i koja nude kvalitetne informacije, usluge i 
prilike za sudjelovanje mladih u svim sferama zajednice i društva. 

 

A vi? Kako bi opisali ili opisale prostore za mlade? 

 
3 Moxon and Barta, 2018. 







https://www.youtube.com/watch?v=INfcKLc7XfE
https://www.youtube.com/watch?v=pQvu4OqVHIU
https://www.youtube.com/watch?v=XXLucl4_jbc&t=4s


Nacrt projektnog prijedloga 

Prije nego što krenete u izradu konačnog prijedloga projekta promislite malo o njegovim 
dijelovima. Za to služi nacrt prijedloga projekta u kojem možete u grubim crtama skicirati 
svoj plan te stoga: 

• Razmislite i odlučite o nazivu vaše grupe i nazivu vašeg projekta; 
• Pokušajte u nekoliko rečenica opisati vaš cilj, odnosno ono što želite učiniti 

sredstvima osiguranim u proračunu; 
• Ukratko objasnite zašto baš to želite učiniti, odnosno zašto mislite da je to potrebno 

ili dobro; 
• Popišite ključne korake ili aktivnosti koje namjeravate provesti; 
• Popišite aktivnosti i vezane ključne troškove koje ćete imati u provedbi vašeg 

projekta. 

 

Sve ovo pomoći će vam u izradi konačnog prijedloga projekta i detaljnog proračuna. Nemojte 
zaboraviti da ćete po isteku vremena morati predati svoj projektni prijedlog i proračun uz 
njega. Kopiju vašeg projektnog prijedloga dobit će sve ostale grupe, kao i predsjedavajući_a 
na sjednici Vijeća. 

U slučaju kašnjenja s predajom projektnog prijedloga, oduzet će vam se dogovorena količina 
bodova i vaše šanse za pobjede se smanjuju! 

 

Projektni prijedlog i detaljan proračun 

moraju biti gotovi prema rasporedu!!! 

 

 

 

 

 

 

 



 

PROJEKTNI PRIJEDLOG 1/2 

Ime grupe učenika_ica: 

Naziv projekta: 

 

Opis problema/potrebe - ukratko objasniti zašto je dobro odnosno potrebno provesti vaš 
projekt (maksimalno 500 znakova s razmacima): 

 

 

 

 

Cilj projekta - što želite postići vašim projektom (maksimalno 500 znakova s razmacima): 

 

 

 

 

 

Opis aktivnosti - kako će projekt biti proveden (maksimalno 800 znakova s razmacima): 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PROJEKTNI PRIJEDLOG 2/2  

 

PLAN AKTIVNOSTI* 

   

PRORAČUN* 

OPIS TROŠKA IZNOS** DOPRINOS 
ZAJEDNICE*** 

   

   

   

   

UKUPNO:   

 

 

Važne napomene: 

* Redove dodajte po potrebi. 

** „Ukupan iznos” može biti manji ali ne smije biti veći od 5.000,00 kuna! 

*** „doprinos zajednice” se odnosi na popuste i donacije u robi i uslugama. Nije dozvoljeno 
tražiti donacije u novcu! 

 

 

 

 

AKTIVNOSTI I ZADACI 
(Što?) 

VRIJEME 
(Kada?) 

ODGOVORAN 
(Tko?) 

   

   

   

   

   



VAŽNO! Pitanja služe za pojašnjavanje dijelova projekta koji vam nisu u potpunosti 
jasni iz projektnih prijedloga. Prijedlozi za poboljšanje služe za podizanje ukupne 
kvalitete projekta. Budući da se u ovom trenutku ne zna koji će projekt pobijediti, svima 
je u interesu da daju konstruktivne prijedloge ili ukažu na područja koja se mogu 
unaprijediti kako bi zajednica imala veće koristi od projekta koji će se u konačnici 
provesti. 

 

PRIPREMA ZA RASPRAVU I IZBOR PREDSTAVNIKA ILI PREDSTAVNICE 
VIJEĆA UČENIKA I UČENICA 

Nakon što predate svoje projektne prijedloge, oni će biti dostupni svim ostalim grupama 
učenika i učenica. To znači da će i vaša grupa dobiti sve projektne prijedloge drugih grupa. 
Vaš zadatak će biti da ih sve pregledate i pripremite pitanja za pojašnjenje ili komentare za 
poboljšanje. Druge grupe će istovremeno pripremati pitanja i na vaš projektni prijedlog, tako 
oblikujući raspravu.  

Pripremanje komentara i pitanja 

Prvo, pogledajte projektne prijedloge drugih grupa. 

Za svaku drugu grupu možete pripremiti sljedeće: 

• dva pitanja za pojašnjenje, ili 
• dva prijedloga za poboljšanje, ili 
• jedno pitanje i jedan prijedlog za poboljšanje. 

 

 

Rasprava 

Kroz raspravu, sudionici i sudionice nastoje ostvariti određeni cilj. Cilj koji vi morate pokušati 
ostvariti je da jedan projektni prijedlog, po mogućnosti vaš, bude u konačnosti realiziran. 

Argumentiranje 

Argumentirati znači braniti svoju poziciju ili stav te uvjeriti druge u njegovu ispravnost. Dakle, 
poanta je u tome da „nagovorite“ ili uvjerite druge da se slože s vama. Kada objasnite svoje 
gledište, odnosno koristite argumente u korist svog mišljenja, drugi će bolje razumjeti kako 
ste do njega došli te ga tako lakše mogu i prihvatiti. Zbog toga im vaši argumenti moraju biti 
uvjerljivi i privlačni. 

 



PREDSTAVLJANJE PROJEKTA 

Svoje projektne prijedloge predstavit ćete za govornicom gradske vijećnice u tri do pet 
minuta.  

Predstavljanje vašeg projektnog prijedloga mora sadržavati sljedeće elemente: 

• Naziv vašeg projekta; 
• Kratak opis problema kojeg ste odlučili riješiti; 
• Opis cilja i aktivnosti kojima ga želite postići; 
• Ukupan iznos potreban za realizaciju svih aktivnosti, kao i pojašnjenje načina 

korištenja novca, odnosno stavki proračuna. 

 

 



ODLUČIVANJE 

Do konačne odluke može se doći na različite načine. Jedan od načina je da glasaju svi te da 
pobjedi projekt za kojeg je glasovala većina. Drugi način, onaj koji ćemo mi primijeniti, jest 
da će odluku donijeti vaši predstavnici - Vijeće učenika i učenica. Svaka grupa će demokratski 
odabrati svog vijećnika ili vijećnicu koji će ocjenjivati projekte po unaprijed zadanim 
kriterijima. Pobijedit će projekt kojem će Vijeće dodijeliti najveću ocjenu. 

Odabir predstavnika_ce za „Vijeće učenika i učenica” 

„Vijeće učenika i učenica” izglasava najbolji 
projekt prema unaprijed određenim 
kategorijama: korisnost projekta za zajednicu, 
realna mogućnost za provedbu svih aktivnosti, 
kvaliteta prezentacije i kvaliteta proračuna. 

Jedna osoba iz vaše grupe će se nalaziti u ulozi 
vijećnika ili vijećnice. Njegova ili njena uloga je da 
ocijeni tuđe projekte prema navedenim 
kategorijama, ocjenom od 1 do 5. Vijećnici i vijećnice će se posebno sastati s voditeljicama 
Akcije za 5! da im se pojasne kriteriji, ali svi zajedno komentirate i raspravljate o tuđim 
projektnim prijedlozima i popisujete pitanja i prijedloge koje ćete iznijeti kroz online 
raspravu. 

A tko pobjeđuje? 

Glasovanje će se odviti na predstavljanju projektnih prijedloga i to nakon rasprave. Na 
predstavljanju će prisustvovati i predstavnici i predstavnice Grada, vaši koordinatori i 
koordinatorice  i druge stručne osobe koje će pratiti vaša izlaganja. Tada ćete odgovarati na 
pitanja drugih grupa, postavljati svoja pitanja, a zatim će Vijeće učenika i učenica glasati za 
najbolji projekt, koji za realizaciju dobiva 5.000,00 kuna. 

 Članovi i članice Vijeća učenika i učenica će unijeti svoje ocjene u poseban obrazac, a zatim 
će ih zbrojiti voditeljice Akcije za 5!. Grupa s najvećom srednjom ocjenom pobjeđuje, a u 
slučaju izjednačenog rezultata, glasovanje se ponavlja. 

. 

 

 








